



СЕВЕРНАЯ СТОЛИЦА
союз арбитражных управляющих

Утренний мониторинг СМИ

09 июля 2021

Оглавление

Пресса о нас	3
Союз арбитражных управляющих СРО «Северная столица» принял участие во втором Всероссийском совещании арбитражных управляющих.	3
Арбитражные управляющие призывают отозвать законопроект о банкротстве из Госдумы.....	3
Минэкономразвития готово ввести механизм cram down в законопроект о банкротстве	4
Новый законопроект о банкротстве хотят отозвать из Госдумы	4
Новости отрасли	4
Новости судебной практики.....	4
ВС: Конкурсный кредитор вправе обжаловать отказ должника от иска о взыскании долга накануне банкротства.....	4
Суд освободил от должности управляющего имуществом экс-главы Татфондбанка.....	5
Включать ли мораторные проценты в реестр поручителя-банкрота, решал ВС.....	5
АС Московского округа оперативно применил свежую позицию Верховного Суда и расширил ее	5
Новости компаний.....	5
В Орловской области муниципальный оператор трамваев избежал банкротства.....	5
Банк Казани требует признать депутата Гарифуллина банкротом за долг в 224 млн рублей.....	6
Центробанк настаивает на ускорении банкротства Проинвестбанка.....	6
В Омске обанкротился застройщик многоэтажки на улице Кирова.....	6
Экс-директор почившего ретейлера DOMO избежал «субсидиарки» на 11 миллиардов	6
Актив «Роскосмоса» довел ЖКХ Миасса до банкротства. За долгами ММЗ пришел «Россельхозбанк».....	7
Компания Дубровского требует 139 миллионов с ХП «Конгресс-Холл».....	7
Конкурсное производство в отношении "Челябэнергосбыта" вновь продлено на полгода.....	7
На торгах продали «дебиторку» фирмы «Промстройинвест» на Ставрополье	7
Гостиницу «Сочи-Плаза» выставят на торги за 2,3 млрд рублей.....	8
В Новосибирске в отношении застройщика завершено конкурсное производство.....	8
Требования к банку «Мегаполис» увеличились до 3,7 млрд рублей.....	8
Прочее	8
Не только общепит: Россия может столкнуться с волной банкротств	8

Пресса о нас

Союз арбитражных управляющих СРО «Северная столица» принял участие во втором Всероссийском совещании арбитражных управляющих.

(zakon.ru, 08.07.21, [ссылка](#))

Цитата: «*Валерия Герасименко, генеральный директор Союза арбитражных управляющих СРО «Северная столица», выступила с докладами на темы цифровизации института банкротства и административной ответственности арбитражных управляющих.*

В рамках указанных тем были обозначены следующие проблемы цифровизации в институте банкротства: создание заградительных барьеров для доступа в процедуру путем ранжирования СРО по категориям, подмену случайного выбора институтом баллов, невозможность оценки работы АУ сухими математическими методами в силу индивидуальности каждой процедуры банкротства, дискриминацию АУ. Таким образом, балл АУ не будет являться показателем реальной эффективности АУ, и, следовательно, не может являться главным основанием для назначения АУ на процедуру».

Арбитражные управляющие призывают отозвать законопроект о банкротстве из Госдумы

(Русбанкрот, 08.07.21, [ссылка](#))

Цитата: «*7 июля 2021 года в РЭУ им. Г.В. Плеханова состоялось второе Всероссийское совещание арбитражных управляющих. Главной проблемой в обсуждении стал законопроект о банкротстве, внесенный на рассмотрение в Госдуму этой весной.*

Арбитражные управляющие изъявили возражений касательно законопроекта, поскольку он разработан без участия и привлечения профессионального сообщества. Также экспертов не устроила безлимитная ответственность компенсационных фондов, возможность оттока из профессии грамотных специалистов в связи с дисбалансом прав и обязанностей АУ.

«Произойдет подрыв финансовых основ саморегулирования и изъятие у профессионального сообщества (в лице Национального объединения) практически всех полномочий», – заявили на совещании.

Помимо этого законопроектом допускается создание «квази-СРО» из 10 арбитражных управляющих. Это может привести к обходу количественного ценза как обеспечивающего доверие общества, возможность контроля, проектные бизнес-цели, что может привести к нарушению принципов саморегулирования и создаст дополнительную объемную работу регулирующему органу.

Председатель совета НСПАУ Наталья Коцюба отметила, что если оценить состояние института банкротства и результат внесенных изменений в настоящее время, то Россия бьет мировые антирекорды по ключевым параметрам эффективности системы несостоятельности.

Аналогичной позиции придерживаются и руководители СРО. Генеральный директор Союза арбитражных управляющих «Северная столица» Валерия Герасименко подчеркнула, что принятие законопроекта в предложенной редакции может привести к нарушению баланса законных интересов всех участников дела о банкротстве. К тому же это загонит арбитражных управляющих в «балльное рабство».

Минэкономразвития готово ввести механизм *scam down* в законопроект о банкротстве

(долг.рф, 08.07.21, [ссылка](#))

Цитата: «Об этом в рамках Второго Всероссийского совещания арбитражных управляющих заявил замминистра экономического развития Илья Торосов. Он отметил, что *scam down*, активно применяющийся за рубежом, — хорошая практика, и министерство намерено ходатайствовать о включении этого механизма в законопроект о реформе института банкротства, который сейчас рассматривает Госдума РФ.

...

Решить проблему страхования ответственности можно за счёт введения обязательств для страховых компаний или создания общества взаимного страхования, уверен генеральный директор Союза АУ «СРО «Северная столица» Валерия Герасименко. Первый вариант, по мнению эксперта, потребует меньше затрат.

«Радует, что предложение о введении для страховых компаний обязательств по страхованию арбитражных управляющих, которое было высказано профессиональным сообществом, услышали федеральные власти. На мой взгляд, этот вариант позволил бы решить проблему. Второй вариант — это общество взаимного страхования. Но он требует больше ресурсов для реализации. Нужно понимать, кто будет управлять этим обществом, будет ли оно одно или таких организаций будет несколько, какие будут тарифы, где будут храниться средства», — говорит Валерия Герасименко».

Новый законопроект о банкротстве хотят отозвать из Госдумы

(долг.рф, 08.07.21, [ссылка](#))

Цитата: «Национальный союз профессионалов антикризисного управления (НСПАУ) будет ходатайствовать об отзыве из Госдумы законопроекта о реформе института банкротства в России. Соответствующее решение было принято на Втором Всероссийском совещании арбитражных управляющих. Банкротные специалисты считают, что положения документа не соответствуют поручениям, озвученным президентом, а его принятие поставит под угрозу саморегулирование в отрасли.

Всероссийское совещание состоялось 7 июля на базе РЭУ им. Плеханова. В нем приняли участие более 260 делегатов: арбитражные управляющие, замминистра экономического развития Илья Торосов, вице-президент Российского союза промышленников и предпринимателей Александр Варварин, представитель аппарата президента Владислав Дроздов и другие».

Новости отрасли

Новости судебной практики

ВС: Конкурсный кредитор вправе обжаловать отказ должника от иска о взыскании долга накануне банкротства

(Адвокатская газета, 08.07.21, [ссылка](#))

Цитата: «Суд счел, что подобное действие может быть оспорено по банкротным правилам с соблюдением процессуальной формы, предполагающей оспаривание сделки через обжалование судебного акта, которым эта сделка утверждена

В комментарии «АГ» представитель конкурсного кредитора — юридической компании «Пепеляев Групп» — положительно оценил выводы ВС и отметил, что тот фактически приравнял процедуру оспаривания отказа от иска к порядку экстраординарного обжалования ошибочного взыскания. Эксперты «АГ» также высоко оценили позицию Верховного Суда, в

частности отметив, что она крайне важна для эффективного ведения банкротного процесса и пополнения конкурсной массы».

Суд освободил от должности управляющего имуществом экс-главы Татфондбанка (РАПСИ, 08.07.21, [ссылка](#))

Цитата: «Арбитражный суд Татарстана удовлетворил заявление финансового управляющего имуществом бывшего председателя правления ПАО «Татфондбанк» Роберта Мусина об освобождении от исполнения возложенных на него обязанностей, говорится в определении суда.

Арбитраж обязал СРО ассоциация «Возрождение» представить иную кандидатуру финансового управляющего.

Республиканский арбитраж в декабре 2020 года по заявлению управляющего Елены Рогожкиной истребовал у ФНС налоговые декларации о доходах жены Роберта Мусина Лидии».

Включать ли мораторные проценты в реестр поручителя-банкрота, решал ВС (право.ру, 08.07.21, [ссылка](#))

Цитата: «Две компании взяли кредит у «ВЭБ.РФ», а потом обанкротились. На банкротство подал и их поручитель. Включиться в его реестр попробовал ВЭБ. Он заявил не только долг, но и мораторные проценты, которые из-за банкротства заемщиков начислялись вместо неустойки. Но суды решили, что такие проценты должны погашаться в делах о несостоятельности основных должников. Тогда ВЭБ прошел в ВС. Он уже подтверждал, что поручитель отвечает по мораторным процентам, напоминают юристы. И в этом случае экономколлегия направила дело на новое рассмотрение».

АС Московского округа оперативно применил свежую позицию Верховного Суда и расширил ее (Адвокатская газета, 08.07.21, [ссылка](#))

Цитата: «В комментарии «АГ» представитель кредитора рассказал о нюансах рассматриваемого дела и отсутствии единообразного подхода в Арбитражном суде Московского округа по такому вопросу. По мнению одного адвоката, постановление актуально с учетом наметившейся тенденции привлечения лиц, формально не связанных с обществом, но оказывавших непосредственное влияние на деятельность общества, так называемых контролирующих лиц. Другой перечислил плюсы и минусы способа взыскания задолженности для кредиторов в обход банкротной процедуры».

Новости компаний

В Орловской области муниципальный оператор трамваев избежал банкротства (Коммерсантъ (Воронеж), 09.07.21, [ссылка](#))

Цитата: «Арбитражный суд Орловской области прекратил рассмотрение заявления Федеральной налоговой службы (ФНС) о банкротстве МУП «Травмайно-троллейбусное предприятие города Орла» (ТПП). Как говорится в материалах суда, ФНС сообщила о погашении основной задолженности предприятия перед государством».

Банк Казани требует признать депутата Гарифуллина банкротом за долг в 224 млн рублей
(Коммерсантъ (Казань), 09.07.21, [ссылка](#))

Цитата: «Банк Казани подали иск о банкротстве к депутату Госсовета Татарстана Халиту Гарифуллину. Сумма требований превышает 224 млн руб. Информация опубликована в картотеке Арбитражного суда республики.

Иск банк подал 7 июля. В настоящее время его не приняли к производству.

Господин Гарифуллин является директором ООО «ЭнергоСтройСервис». Предприятие выступает одним из крупных подрядчиков «Сетевой компании». В марте этого года в отношении компании запустили конкурсное производство. Требования кредиторов составляют более 450 млн руб».

Центробанк настаивает на ускорении банкротства Проинвестбанка

(Коммерсантъ (Пермь), 09.07.21, [ссылка](#))

Цитата: «Арбитражный суд Пермского края продолжил рассмотрение заявления Центрального банка Российской Федерации о признании банкротом ПАО «АКБ „Проинвестбанк“», ранее лишенного лицензии.

В ходе заседания гендиректор и председатель правления Проинвестбанка Александр Воронцов настаивал на проведении независимой аудиторской экспертизы финансового состояния кредитной организации. По его мнению, оценка временной администрации для управления Проинвестбанка провела неверную оценку. «Сотрудники Центрального банка — не эксперты, они никем официально не лицензированы, это внутренняя кухня Центробанка, и люди в ней варятся, как хотят», — высказался господин Воронцов».

В Омске обанкротился застройщик многоэтажки на улице Кирова

(Город55.ру, 09.07.21, [ссылка](#))

Цитата: «ООО «Инвестиционно-строительная компания «ДомстройОмск» стала банкротом. Информация об этом появилась в начале недели — 5 июля. В отношении организации начали конкурсное производство. Конкурсным управляющим стал Виталий Литвин.

Компания занимается строительством жилого дома, который находится на улице Кирова. Банкротство означает, что организация не сможет завершить строительство. Возможно, возвести многоэтажку получится благодаря деньгам Фонда защиты прав граждан-участников долевого строительства».

Экс-директор почившего ретейлера ДОМО избежал «субсидиарки» на 11 миллиардов

(Реальное время, 09.07.21, [ссылка](#))

Цитата: «Как стало известно «Реальному времени», бывший директор подконтрольной «Татфондбанку» обанкротившейся сети электроники ДОМО Иван Киреев избежал субсидиарной ответственности на более чем 11,2 млрд рублей. «Конкурсник» ставил в вину экс-директору компании, чьим бенефициаром называли Роберта Мусина, тот факт, что при признаках неплатежеспособности он не подал на ее банкротство. Кроме того, раздал займов на 2,5 млрд рублей до востребования. Когда же компании-заемщики обанкротились, даже не пытался войти в их реестр. Как известно, эти обстоятельства были растиражированы во время рассмотрения уголовного дела против самого Мусина в суде общей юрисдикции.

Арбитраж же сосредоточился на сроке исковой давности по заявлению «конкурсника»: брать ли за отсчет год, а то ли все три. Их итоговый вывод: управляющий ОАО «ДОМО» со своим

заявлением все же опоздал. Выходит, Кирееву нужно благодарить за свое «спасение» законодателей, в чьих новациях не сразу разобрались даже судьи».

Актив «Роскосмоса» довел ЖКХ Миасса до банкротства. За долгами ММЗ пришел «Россельхозбанк»

(Правда УрФО, 09.07.21, [ссылка](#))

Цитата: «Россельхозбанк» предъявил миллиардные требования к «Миасскому машиностроительному заводу» (ММЗ) и заявил о намерении подать иск о банкротстве предприятия. Несмотря на уже имеющиеся разбирательства о финансовой несостоятельности актива «Роскосмоса», арбитражный управляющий в процессе не определен. В этой ситуации, по мнению юристов, банк может попробовать назначить своего антикризисного менеджера, получив, таким образом, информацию о финансовой деятельности завода, к которой уже несколько лет возникают вопросы у кредиторов».

Компания Дубровского требует 139 миллионов с ХП «Конгресс-Холл»

(Правда УрФО, 08.07.21, [ссылка](#))

Цитата: «Арбитражный суд Челябинской области принял к производству исковое заявление ПО «Монтажник», которое связано с бывшим губернатором региона Борисом Дубровским, к ХП «Конгресс-холл», которое находится в собственности министерства имущества региона. Истец требует с ответчика в общей сложности 139,5 млн рублей по договору подряда от 2018 года и дополнительным услугам к нему.

В материалах картотеки говорится, что иск принят к производству со второго раза, но нет более подробной информации о том, за какой именно подряд «Монтажник» хочет получить деньги с «Конгресс-холл».

Конкурсное производство в отношении "Челябэнергосбыта" вновь продлено на полгода

(Интерфакс, 08.07.21, [ссылка](#))

Цитата: «Арбитражный суд Челябинской области продлил до 20 декабря 2021 года конкурсное производство в отношении ПАО "Челябэнергосбыт" - бывшего крупнейшего гарантирующего поставщика электроэнергии в Челябинской области, следует из материалов дела.

Банкротная процедура продлена по ходатайству конкурсного управляющего.

Ранее сообщалось, что Арбитражный суд Челябинской области признал "Челябэнергосбыт" банкротом в июле 2019 года и открыл конкурсное производство на срок до 15 января 2020 года, затем оно несколько раз продлевалось, в последний раз - до 18 июля этого года».

На торгах продали «дебиторку» фирмы «Промстройинвест» на Ставрополье

(РБК (Кавказ), 08.07.21, [ссылка](#))

Цитата: «Дебиторскую задолженность фирмы ООО «Промстройинвест» в Ставропольском крае продали на торгах. Об этом говорится в материалах Единого федерального реестра сведений о банкротстве.

На аукцион выставляли право требования ООО «Промстройинвест» к бывшему руководителю должника Сергею Чубу. Начальная цена лота составляла 698,5 млн рублей».

Гостиницу «Сочи-Плаза» выставят на торги за 2,3 млрд рублей

(Деловая газета Юг, 08.07.21, [ссылка](#))

Цитата: «Гостиничный комплекс «Сочи-Плаза» планируют выставить на торги с начальной ценой 2,3 млрд рублей. Информацию о стоимости, а также порядке и условиях проведения аукциона на ресурсе Единый федеральный реестр сведений о банкротстве опубликовал конкурсный управляющий ООО «Сочи-Плаза» Валентин Чунин.

Имущество собираются продать единым лотом, в его состав вошли здания ресторана «Москва» и кафе «Московские окна», гостиницы «Москва», а также два нежилых помещения. Недвижимость расположена на Курортном проспекте в Сочи. Имущество находится в стадии реконструкции в высокой степени готовности. В результате работ площадь общую площадь объектов увеличили с 28,2 тыс. кв. м до 47,6 тыс. кв. м».

В Новосибирске в отношении застройщика завершено конкурсное производство

(долг.рф, 08.07.21, [ссылка](#))

Цитата: «Арбитражный суд Новосибирской области завершил конкурсное производство в деле о банкротстве ООО «СибЖилСтройИнвест» (СЖСИ). Об этом сообщает РКБ-Новосибирск. Ходатайство, заявленное конкурсным управляющим, было обосновано тем, что все предусмотренные законодательством о банкротстве мероприятия выполнены. В суде также констатировали, что доказательства наличия у должника имущества отсутствуют».

Требования к банку «Мегаполис» увеличились до 3,7 млрд рублей

(Правда УрФО, 08.07.21, [ссылка](#))

Цитата: «Конкурсный управляющий изучает обстоятельства банкротства кредитной организации

По состоянию на 5 июля конкурсному управляющему обанкротившегося банка «Мегаполис» (Чебоксары) предъявлены требования 957 заявителей на общую сумму 3 млрд 727 млн рублей. О ходе конкурсного производства информирует госкорпорация «Агентство по страхованию вкладов».

В том числе, предъявлены требования 573 кредиторов первой очереди на общую сумму 2,511 млрд рублей и 384 кредиторов третьей очереди на сумму 1,216 млрд. Дата закрытия реестра требований кредиторов банка – 18 августа 2021 года».

Прочее

Не только общепит: Россия может столкнуться с волной банкротств

(gazeta.ru, 08.07.21, [ссылка](#))

Цитата: «Во второй половине года Россию ждет отложенный мораторием всплеск банкротств, предупреждают эксперты международной группы Coface. В зоне риска не только попавший под ограничительные меры общепит, но и растущий фармсектор, где наблюдается рост просрочек у поставщиков. При этом аналитики не ждут роста числа новых предприятий из-за снижающейся в результате банкротств конкуренции в отраслях».